



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 15 апреля 2015 года, N 74 (6227)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



УКАЗ Президента Республики Узбекистан О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УСИЛЕНИЮ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ И МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ

В соответствии с Государственной программой «Год внимания и заботы о старшем поколении» и в целях оказания должного внимания лицам, достигшим возраста 100 лет и более, а также усиления адресной социальной защиты и материальной поддержки пенсионеров, ветеранов войны и трудового фронта 1941—1945 годов:

1. Установить с 1 мая 2015 года ежемесячную доплату к пенсиям граждан, достигших возраста 100 лет и более, в размере 100 процентов минимальной заработной платы.

2. Утвердить с 1 мая 2015 года обновленный перечень льготных категорий лиц, которым предоставляется ежемесячные компенсационные денежные выплаты по оплате жилищно-коммунальных услуг в размерах, дифференцированных от минимальной заработной платы, согласно приложению № 1.

3. Списать в течение 2015 года с граждан, достигших возраста

75 лет и более, суммы излишне уплаченных пенсий и пособий, выявленных по результатам проверок правильности начисления назначенных пенсий и пособий, а также применения предусмотренных законодательством льгот.

4. Внести изменения и признать утратившими силу с 1 мая 2015 года некоторые указы Президента Республики Узбекистан согласно приложениям № 2 и № 3.

5. Министерству финансов Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок:

внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа;

привести ведомственные нормативно-правовые акты в соответствие с настоящим Указом.

6. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
14 апреля 2015 года.

ПРИЗНАНИЕ

Прочный фундамент процветания

29 марта 2015 года в Узбекистане прошло важное политическое событие — выборы Президента страны. Я, как международный наблюдатель на этих выборах от Российской Федерации, при посещении Хорезмской области и города Ташкента воочию увидел те исторические преобразования в политической и духовной жизни общества, структурные изменения в национальной экономике, которые вывели Узбекистан на самые передовые позиции в экономическом и социальном развитии.

Народ-труженик, имеющий тысячелетнюю богатую историю государственности, добрые традиции и обычаи, сегодня переживает переход на более высокий качественный этап в своем развитии. Это чувствуется, когда видишь красивые дома в современном архитектурном обрамлении, широкие и просторные улицы городов, аккуратные и ухоженные поля и деревня в селе, где идет бесконечная стройка современных жилых особняков для молодых семей. В этом можно убедиться и по красиво одетым молодым парням и девушкам.

Этот народ сделал свой демократичный и свободный выбор, избрав Президентом Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова, во многом благодаря которому страна обрела государственную независимость, успешно осуществляет последовательные, глубоко продуманные и научно обоснованные широкомасштабные реформы, признанные мировым сообществом как «узбекская модель» развития.

В Узбекистане осуществляют свою деятельность по

наблюдению за ходом избирательной кампании наблюдатели от 43 иностранных государств и международных миссий наблюдателей — Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Шанхайская организация сотрудничества, Содружество Независимых Государств, Организация Исламского сотрудничества. Так, 72 наблюдателя представляли восемь стран СНГ и Исполнительный комитет СНГ. Это руководители и члены центризбиркомов, парламентарии, дипломаты, члены правительства, представители различных политических партий, имеющие огромный опыт работы в оценке выборов. Участие наблюдателей от международных организаций и иностранных государств явилось гарантом в деле укрепления общепризнанных демократических принципов.

Согласно оценкам международных экспертов, выборы Президента Республики Узбекистан прошли в условиях высокой политической актив-

ности граждан, в духе открытости, альтернативности, гласности и равенства, были организованы на высоком демократическом уровне, согласно принципам непредвзятости, объективности, доброжелательного подхода, уважения и соблюдения международных норм и национально-гражданской сознательности узбекистанцев. Об этом свидетельствует и высокая явка на выборах — свыше 91 процента. Граждане страны ярко продемонстрировали свою ответственность за будущее страны.

Такая всенародная солидарность к судьбе своей Родины является главным залогом того, что вот уже около четверти века в стране царят мир и стабильность, достигнуты огромные результаты в социально-экономической сфере, в области образования, культуры, просветительства, спорта и других сферах, повышается благосостояние народа.

Несмотря на все еще продолжающуюся глобальную рецессию, Узбекистан вот уже в течение десяти лет в числе немногих стран мира демонстрирует ежегодный высокий экономический рост свыше 8 процентов, неуклонно повышается уровень жизни населения.

2 стр.

ВЫСТАВКИ

Индустрия здоровья развивается динамично

Вчера в столичном «Узэкспоцентре» открылась юбилейная Ташкентская международная выставка «Здравоохранение — ТИНЕ-2015», организованная выставочной компанией ITE Uzbekistan в сотрудничестве с министерствами здравоохранения, внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Торгово-промышленной палатой, ГАК «Узфармсанонат». За годы проведения мероприятия успешно завоевать статус самой крупной международной медицинской выставки в Узбекистане, где ежегодно встречаются специалисты системы здравоохранения, представители деловых кругов с ведущими мировыми компаниями. А с 2008 года бизнес-эффективность ТИНЕ подтверждена Всемирным аудитом — UFI.

2 стр.



Фото: Б. Ахромиева

«ТАШАББУС-2015»

Ведут к успеху инициатива и мастерство

Стартовал первый этап конкурса среди предпринимателей, фермеров и ремесленников на приз Президента Республики Узбекистан «Ташаббус-2015», в ходе которого ставшее традиционным мероприятие проводится в районах и городах всех регионов страны.

В столице в числе первых вчера его провели в Мирабадском районе, где действует почти 4,5 тысячи субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Из тех, кто решил принять участие в конкурсе, на районном этапе свою продукцию представили 12 предприятий. По словам организаторов, в первую

очередь, это те, кто в своей деятельности ориентируется на инновации, импортозамещение, а также намерен осваивать внешний рынок.

Особый интерес вызывает продукция ООО «Интеллект-Диалог». С 2007 года оно является одним из немногих отечественных предприятий, занимающихся разработкой и

выпуском оборудования альтернативной энергетики.

— На сегодняшний день мы наладили серийное производство ветроэлектрических установок мощностью от 1 до 10 киловатт, а также солнечные электрические установок мощностью в один и более киловатт, — говорит менеджер Абдуманноп Солиев. — По всей республике нами уже введено в эксплуатацию более 200 энергокомплексов, которые надежно обеспечивают электроэнергией жилые дома, фермерские хозяйства, объекты гражд-

данского и промышленного назначения. Работаем, как говорится, под заказ, обеспечиваем доставку, монтаж и гарантийное обслуживание в течение одного года. В коллективе трудятся семь человек, и пока мы справляемся. Со временем, учитывая перспективы альтернативной энергетики, намерены расширить производство, освоить выпуск более мощных установок. Тогда, возможно, понадобятся и новые специалисты.

2 стр.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕСС-СЛУЖБЫ МИД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Республика Узбекистан поддерживает договоренности по «Ключевым параметрам Совместного всеобъемлющего плана действий» между Исламской Республикой Иран и «Группой шести» международных посредников по иранской ядерной программе, достигнутые в городе Лозанне 2 апреля 2015 года.

Будучи инициатором заключения Договора о зоне, свободной от ядерного оружия в Центральной Азии, ставшего неразрывной частью глобальной системы разоружения, Узбекистан твердо выступает за полную ликвидацию оружия массового уничтожения, поддерживает усилия мирового сообщества, нацеленные на всемерное обеспечение

режима нераспространения, определенного Уставом ООН и рамками ДНЯО.

В Узбекистане рассчитывают, что рамочные договоренности создадут прочную основу для достижения всеобъемлющего соглашения, способного внести серьезный вклад в укрепление международного мира и безопасности.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ПО СЛУЧАЮ ИЗБРАНИЯ ИСЛАМА КАРИМОВА ПРЕЗИДЕНТОМ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

От глав иностранных государств и правительств, руководителей международных организаций и ведущих компаний, видных общественных деятелей зарубежных стран продолжают поступать послания с искренними поздравлениями и теплыми пожеланиями по случаю избрания Ислама Каримова Президентом Республики Узбекистан на выборах, состоявшихся 29 марта 2015 года.

Поздравительные послания направили:

Федеральный президент Австрийской Республики — Хайнц Фишер

Президент Государства Израиль — Реувен Ривлин
Председатель Исполнительного совета Правительства Исламской Республики Афганистан —

Абдулла Абдулла
Заместитель Премьер-министра, министр финансов Японии, Председатель парламентской лиги дружбы с Узбекистаном — Таро Асо

Президент Исламского банка развития — доктор Ахмад Мухаммад Али
Генеральный секретарь Организации экономического сотрудничества — Шамиль Алескеров

Президент Европейского института международных отношений — Ирнеро Семинаторе

Председатель «НЭК Корпорейшн» — Каору Яно

Президент и главный исполнительный директор компании «Самсунг Инжиниринг» — Пак Чун Хи

Президент и главный исполнительный директор компании «Хюндай Инжиниринг» — Ким Ви Чунь

Президент и главный исполнительный директор компании «Лотте Кемикал Корпорейшн» — Хо Со Ён

Президент и главный исполнительный директор компании «Лотте Хотелз энд Рисортс» — Сонг Ёнг-Док

Председатель компании «Шиндонг Энерком», Председатель Ассоциации дружбы «Корея — Узбекистан» — Ким Юн Сик

Руководитель компании «Папенбург» — Гюнтер Папенбург

Руководитель компании «Трушлер» — Хайнрих Трушлер.

Поздравительные телеграммы продолжают поступать.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Состоялись заседания фракций

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялись заседания фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана с участием экспертов, специалистов, представителей общественности и СМИ.

Депутаты рассмотрели проект новой редакции Закона «Об электронной коммерции», вносимый в Законодательную палату для обсуждения во втором чтении, а также вопрос о законопроектах о ратификации международных документов, предусмотренных к рассмотрению в первом чтении.

Проект закона Республики Узбекистан «Об электронной коммерции» в новой редакции разработан на основе материалов заседания Кабинета Министров от 17 января 2014 года, посвященного итогам социально-экономического развития республики в 2013 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2014 год, и направлен на дальнейшее стимулирование развития сферы электронной коммерции в республике.

На заседаниях отмечалось, что в настоящее время уделяется большое внимание внедрению информационных систем в деятельность государственных органов и хозяйствующих субъектов, а также в повседневную жизнь



граждан. Сегодня добиться структурных преобразований экономики невозможно без создания развитой инфраструктуры, в первую очередь, информационно-коммуникационных систем. Интеграция республики в мировую экономическую систему неизбежно влечет широкое использование информационных технологий отечественным бизнесом не только на внешнем, но и внутреннем рынке.

Проект новой редакции Закона «Об электронной коммерции» направлен на создание благоприятных условий для реализации товаров, выполнения работ и оказания услуг с использованием электронных документов и сообщений, а также установление правовых механизмов реализации и защиты прав участников электронной коммерции.

2 стр.

Прочный фундамент процветания

1 стр.

За годы независимости экономика Узбекистана выросла почти в 5 раз, среднедушевой доход возрос в 8,7 раза, при этом численность населения страны за этот период увеличилась в 1,5 раза. Ключевой фактор, движущая сила всех успехов — это присутствие узбекскому народу трудолюбие и самоотверженность, инициативность и предприимчивость.

Экономический рост Узбекистана во многом определен масштабными мерами, предпринимаемыми руководством республики с целью постоянного улучшения делового климата в стране. Руководством страны предприняты конструктивные меры по устранению преград и ограничений, предоставлена полная свобода на пути развития частной собственности и частного предпринимательства. За годы независимости много сделано для создания надежной нормативно-правовой основы и защиты неприкосновенности частной собственности и инвестиций, предоставления частным собственникам необходимых условий и гарантий. В частную собственность фактически переданы многие отрасли — сельское хозяйство, строительство, торговля, сфера услуг, жилой фонд. Сокращено присутствие государства в пищевой, швейной, трикотажной, кожевенно-обувной, мебельной, фармацевтической отраслях.

По оценке ПРООН, Узбекистан вошел в первую десятку стран по количеству реформ в области облегчения ведения бизнеса за последний год. Важнейшим инструментом динамичного и сбалансированного экономического роста, осуществления глубоких структурных преобразований и диверсификации экономики является проведение активной, адресной инвестиционной политики.

В Узбекистане реализуются широкомасштабные инвестиционные проекты, направленные на дальнейшее развитие экономики, социальной сферы, инфраструктуры, транспортно-коммуникационных сетей, за счет чего создаются новые рабочие места и, соответственно, увеличивается доход населения. На днях Указом Президента Республики Узбекистан утверждена Программа мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства, рассчитанная на 2015—2019 годы. Согласно этой программе намечена реализация 846 крупных инвестиционных проектов на общую сумму 40,8 миллиарда долларов США. Предусматривается создание 331 нового предприятия, а также модернизация, техническое и технологическое обновление 515 действующих промышленных производств.

Такие грандиозные планы под силу только народу, способному взять на себя ответственность за судьбу своей страны. В связи с

этим особенное восхищение вызывает преданное своему Отечеству талантливое молодое поколение, подрастающая смена страны. В нашем XXI веке главное конкурентное преимущество высокоразвитой страны связано прежде всего с возможностью развития ее человеческого потенциала, подготовки образованного и интеллектуально развитого поколения, являющегося в современном мире важнейшей ценностью и решающей силой в достижении целей демократического развития, модернизации и обновления. И в этой связи отродна отметить, что для Узбекистана вложение инвестиций в человеческий капитал является приоритетным направлением социально-экономической политики. В республике успешно реализована уникальная программа по реформированию образования, осуществлен переход на 12-летнее бесплатное обязательное обучение, полностью заново создана широкая сеть специализированных профессиональных колледжей и академических лицеев. Здесь функционируют филиалы самых престижных в мире высших учебных заведений Великобритании, Италии, России, Сингапура, Южной Кореи.

В опубликованном Всемирным банком обновленном рейтинге стран по уровню экономического развития, определяемого по размеру ВВП, рассчитанному по паритету покупательской способ-

ности, среди 190 стран мира Узбекистан поднялся с 72-го места в 2010 году на 66-е место. Узбекистан в 2014 году по рейтингу, характеризующему условия ведения бизнеса, поднялся на 8 позиций, а по налогообложению — на 61 позицию.

Наряду с осуществлением в стране масштабной и долгосрочной программы по модернизации и диверсификации, техническому и технологическому обновлению ведущих отраслей экономики в независимом Узбекистане первостепенное внимание уделяется формированию в стране мощной социальной инфраструктуры, развитию социальной сферы.

Мне особо хотелось сказать еще об одном беспрецедентном проекте, в осуществлении которого принимал участие Президент Узбекистана Ислам Каримов. Я имею в виду объявление 2015 года в Узбекистане Годом внимания и заботы о старшем поколении. В Узбекистане проживает более 2 миллионов 873 тысяч человек старше 60 лет. В период независимости средний возраст населения увеличился с 67 лет в 1990 году до 73,5 года, а женщин — до 75,8 года.

Сегодня в Узбекистане живут 225 тысяч человек, чей возраст превышает 80 лет, 44 тысячи — 90 лет, а 8 700 — люди, пережившие 100-летний рубеж. Среди них 3 109 участников Второй мировой войны и 69 994 вете-

рана трудового фронта. Все эти цифры, за каждой из которых стоит судьба человека, говорят о той заботе и внимании, которое оказывает правительство страны пожилым людям, свидетельствуют о том, что в годы независимости неуклонно повышаются уровень и качество жизни народа, люди преклонного возраста живут с добрыми помыслами, чистой душой, окруженные заботой семьи и общества. В целях всемерной поддержки представителей старшего поколения осуществляется большая работа. Практическим подтверждением этого является тот факт, что только в 2014 году из Государственного бюджета выделено более 11 триллионов 618 миллиардов сумов на выплату пенсий, свыше 105 миллиардов сумов — на выплату пособий. Об этом также свидетельствует и то, что в настоящее время в Узбекистане размер пенсии составляет 41 процент среднемесячной зарплаты. Такая реальная забота государства о пожилых людях наблюдается в очень немногих странах мира.

Я с полным основанием и уверенностью могу сказать, что для Узбекистана был и остается самым основным и бесценным источником роста и развития наш трудолюбивый и талантливый народ, в сердцах и умах которого — будущее независимого государства.

Виктор ГРИШИН, ректор РЭУ им. Г. Плеханова, доктор экономических наук, профессор, международный наблюдатель на президентских выборах.

Состоялись заседания фракций

1 стр.

На основе электронной коммерции посредством информационных сетей и потоков возрастает прозрачность операций, что позволяет потребителям и продавцам практически мгновенно получать информацию о ценах, качестве и предлагаемых условиях поставки.

Члены фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана особо отметили, что принятие законопроекта обеспечит дальнейшее повышение конкурентоспособности, финансовой устойчивости, инвестиционной активности и развитие субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерства, формирование инфраструктуры электронной коммерции.

Законопроект, отвечающий современным реалиям и перспективам социально-экономического развития страны, направлен на формирование эффективной среды для ведения бизнеса отечественными компаниями в электронном формате, более полное их взаимодействие с поставщиками и потребителями, выход их продукции и услуг на глобальный рынок.

Члены фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклишни» в ходе обсуждения проекта новой редакции Закона «Об электронной коммерции» отметили, что он призван обеспечить активное внедрение современных информационных технологий в систему национальной экономики. Он будет способствовать созданию более благоприятных условий для отечественных производителей.

Каждый из участников этапа конкурса «Ташаббус-2015» в Мирабадском районе, конечно же, надеется на победу, ведь победители примут участие в Ташкентском городском этапе, а там недалеко и республиканский финал. Но кто бы ни победил, все участники уже в выигрыше, ведь они смогли продемонстрировать и свою продукцию, и свои возможности, еще раз доказав, что инициатива и мастерство являются важнейшим фактором успеха в любом бизнесе.

В ходе заседания члены фракции Народно-демократической партии

Узбекистана отметили, что рассматриваемый законопроект направлен не только на создание благоприятных условий для реализации товаров и услуг с использованием электронных документов и сведений, но и защиту прав участников электронной коммерции. Вместе с тем он позволит создать высокотехнологичную рыночную инфраструктуру, отвечающую международным стандартам. Развитие бизнеса является важным фактором роста благосостояния населения, обеспечения его занятости, повышения эффективности социальной защиты граждан, что полностью соответствует программным задачам партии.

Как отметили члены фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», законопроект предусматривает дальнейшее развитие и стимулирование электронной коммерции в нашей стране. Главное, обеспечивается повышение прозрачности электронных торговых операций, возможность за короткое время заключить выгодные контракты. Проект закона послужит прежде всего углублению демократических рыночных реформ в условиях либерализации и глобализации экономики. Следует больше внимания уделить вопросам широкого применения информационных технологий в повседневной деятельности государственных органов и хозяйствующих субъектов. Данный законопроект имеет большое значение для перехода на биржевую систему осуществления торговых операций, за исключением розничной торговли.

По завершении заседания члены фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана с учетом партийных программ и интересов электората, мнений экспертов поддержали предложение о включении рассмотренных вопросов в повестку дня предстоящего заседания Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Динара ЧИРКОВА.

Ведут к успеху инициатива и мастерство

1 стр.

И скорее всего этих специалистов будут подбирать из молодых. Например, сам Абдуманнон в прошлом году окончил финансовый колледж и пришел на предприятие, где до этого проходил практику. И выбрал именно это производство потому, что, по его словам, альтернативная энергетика — это новое, интересное и перспективное направление, с которым парень намерен связать свою дальнейшую трудовую биографию.

Если говорить об импортозамещении, то можно привести в пример продукцию «Office Market Poligrafia». Знакомая с ней, вспоминаешь, что еще не так давно журналы, альбомы, каталоги, календари, буклеты, блокноты, упаковку такого качества многие заказывали в разных странах. А сейчас выпускают у нас.

— Все это стало возможным после того, как мы вне-

дрили новые технологии и оборудование, в частности, из Германии, — считает менеджер отдела продаж Гулномон Мансуров. — Заказчиков хватает. Среди наших приоритетов — работа с производителями, что-



Фот. Ш. Шаропова.

бы отечественные товары имели красочную и привлекательную упаковку и соприкасающиеся в виде высококачественной печатной продукции: каталогов, буклетов и других. Поэтому

среди наших заказчиков — предприятия фармацевтической, текстильной, пищевой, мебельной промышленности, стройиндустрии и ряда других отраслей. Учитывая спрос на полиграфические услуги и продук-

цию, мы намерены приобрести новое оборудование, которое вдвое и даже больше повысит наши мощности, сократит время на выполнение заказов при высочайшем качестве.

Можно отметить и то, что продукция участников конкурса из Мирабадского района хорошо известна в республике. К примеру, «Asal Plastik». Здесь производят пакеты, мешки и другие изделия из полиэтилена, выполняют заказы таких предприятий химической промышленности, как «Максад Чирчик» и Дехканабадского завода калийных удобрений, а также десятков предприятий других отраслей. А один из крупнейших отечественных производителей полипропиленовых труб и фитингов для горячего и холодного водоснабжения, отопления и канализации, дренажа и водостока — СП «Elit Polimer» — поставляет их строительным организациям, предприятиям ЖКХ и торговым сетям практически во все регионы страны.

Если предприниматели, организовавшие выпуск различной продукции представляют на конкурсе, как говорится, серийное произ-

водство, то ремесленники на той же площадке предлагают штучный товар ручной работы, демонстрируя не только инициативу, но и мастерство, умение воплотить в реальность свои творческие идеи. Это присуще и мастерам резьбы по дереву, и умельцам, шьющим национальную одежду, и ювелирам, и керамистам.

— Вот эти забавные персонажи меня научила делать мама — Матлуба Умарова, — делится Ислам Юнусов. — Когда-то в нашей семье занимались изготовлением глиняной посуды и для себя, и на продажу. А потом мама решила попробовать сделать из глины различные фигурки, в которых передается национальный колорит. Они пользуются большим успехом у гостей Узбекистана. Я тоже увлекся этим ремеслом, и сейчас, учась в Ташкентском архитектурно-строительном институте, сочетаю занятия с работой в мастерской,

где мама продолжает передавать свой опыт и мне, и еще десятку учеников, которые нашли себе занятие по душе. Благодаря вниманию и заботе о развитии ремесленничества участвуем в различных выставках и конкурсах, налаживаем реализацию своей продукции, особенно в таких туристических центрах, как Хива, Бухара, Самарканд. Сотрудничаем с туристскими компаниями. Вот зовут на выставку в Италию с моими забавными «героями»...

Каждый из участников этапа конкурса «Ташаббус-2015» в Мирабадском районе, конечно же, надеется на победу, ведь победители примут участие в Ташкентском городском этапе, а там недалеко и республиканский финал. Но кто бы ни победил, все участники уже в выигрыше, ведь они смогли продемонстрировать и свою продукцию, и свои возможности, еще раз доказав, что инициатива и мастерство являются важнейшим фактором успеха в любом бизнесе.

Сергей ЛИ, наш корр.

Индустрия здоровья развивается динамично

1 стр.

Выступившие на церемонии открытия отметили, что выставка предоставляет возможность участникам установить деловые контакты с ведущими мировыми производителями медицинской техники и лекарственных препаратов и дает позитивный импульс для реализации приоритетных программ по охране здоровья человека.

Экспозиция расположилась в двух павильонах Узэкспоцентра, где свои стенды представили более 150 компаний из 17 стран мира, таких, как Великобритания, Германия, Индия, Италия, Беларусь, Китай, Республика Корея, Нидерланды, Россия, США, Украина, Франция, Чехия, Швейцария и другие.

Форум представляет собой довольно значимое событие в сфере здравоохранения, в рамках которого на протяжении последних 10 лет проходят выставки «ArtekaExpo Central Asia», «TechPharm», «Stomatology Uzbekistan». Традиционно вниманию специалистов представлено современное диагностическое оборудо-

вание, аппараты УЗИ, компьютерные томографы, рентген-аппараты, ЭКГ, оборудование для реанимационных блоков, все для ортопедии и имплантологии, хирургические инструменты, материалы и многое другое. Среди постоянных участников — ведущие мировые компании-производители, разработчики, поставщики и дистрибьюторы медицинского оборудования. В их числе «Toshiba», «Philips», «Samsung Medison», «GE Healthcare», «Амико», «BTL», «Draeger», «Carefusion», «Chison», «Copotec», «Schillers», «MZ Liberec», «Mindray». На выставке широко представлены коллективные стенды производителей из ряда стран.

— Благодаря проведению в нашей стране такой выставки у нас есть прекрасная возможность показать свои инновационные технологии, новейшее медицинское оборудование, обсудить вопросы делового партнерства в сфере, — говорит исполнительный директор DK «Medical System» Куй Сик Ким (Республика Корея). — Мы каждый год участвуем в вашей экспозиции, представляем современные аппараты по диаг-

ностике, оборудование для кабинета стоматологии, хирургические инструменты. Знаем, что в нашей стране активно развивается медицина, благоприятный инвестиционный климат. В будущем планируем расширять свое предприятие путем открытия представительств в Самарканде.

Каждая такая выставка не обходится без новых участников. К примеру, компания «Zee Laboratories Limited» (Индия), выпускающая косметические лекарственные средства, представлена на выставке впервые. По словам менеджера предприятия по развитию бизнеса Ашока Шармы, в планах компании наладить сотрудничество с узбекскими производителями, запустив препараты, которых еще нет на рынке республики.

В прошлом году впервые на выставке был представлен сектор «Медицинский туризм», который заинтересовал многих, и сегодня ряд участников в этом разделе заметно пополнился. Посетителей знакомят с услугами по оздоровлению медицинских учреждений Германии, Чехии, Турции, Польши.

— Мы предлагаем оздоровиться в уникальном подземном курорте соляной шахты «Величка», который находится на юге Польши, — говорит специалист по продажам компании Ольга Зых. — Уникальный микроклимат с использованием лечебных свойств подземной среды положительно влияет на организм человека. В частности, пребывание здесь больных бронхиальной астмой, инфекциями верхних и нижних дыхательных путей и аллергией весьма эффективно. Надеемся, что благодаря выставке наш курорт привлечет интерес.

Выставку «Здравоохранение-TINE» ежегодно посещают представители всех секторов медицинского сообщества: практикующие врачи, фармацевты, разработчики, производители и дистрибьюторы лекарственных средств и лечеб-



ной косметики, представители органов здравоохранения.

— Сегодняшняя выставка — это не только смотр фармацевтических достижений, но и обмен опытом, площадка для обсуждения и решения задач современной медицины, — говорит терапевт центральной поликлиники № 1 МСО города Ташкента Малика Исламова. — Предусмотренные в программе выставки семинары, тренинги и презентации передовой медицинской продукции дадут практическую возможность не только повысить профессио-

нальный уровень специалистов, но и определить конкретные пути по эффективному воплощению проводимых реформ в сфере здравоохранения.

Из года в год растет количество отечественных компаний, желающих продемонстрировать свою продукцию и представить услуги на выставках TINE. Следует отметить, что из общего числа экспонентов 30 процентов — местные компании.

Заметно растет и расширяется сектор «ArtekaExpo Central Asia». В этом году здесь пред-

ставлены новые компании из Индии, Республики Корея, Китая, Италии, желающие выйти на рынок Узбекистана с оборудованием и технологиями для фармацевтического производства. Новинки фармпромышленности представили компании из Украины, Великобритании, Казахстана, России, Беларуси и нашей страны. Посетители могут пообщаться со специалистами и получить подробную информацию о любом препарате.

Ярким участником выставки «Stomatology Uzbekistan» в этом году стала компания «Sirona Dental» (Германия), являющаяся мировым лидером в сфере производства высокотехнологичного оборудования и разработки инновационных решений в области стоматологии. Ряд мировых брендов, известных профессионалам стоматологической практики, был также представлен на стендах компаний-дистрибьюторов из Узбекистана, демонстрирующих современное оборудование и расходные материалы.

Отличительной чертой выставки является ее насыщенная научная программа. В течение двух дней пройдет научно-практический форум «Актуальные вопросы стоматологии». Можно принять участие в семинарах по анестезиологии и ультразвуковой диагностике.

Насиба САБИРОВА, наш корр.

КУРСОМ РЕФОРМ

Современные технологии в деятельности хозяйственных судов

Обеспечение верховенства закона, усиление защиты прав и интересов личности, семьи, общества и государства, повышение правовой культуры и правосознания населения, воспитание законопослушных граждан — это не только цель, но и средство, а также важнейшее условие построения подлинно демократического, правового государства и гражданского общества с развитой рыночной экономикой.

С первых лет независимости реализован комплекс организационно-правовых мер, направленных на последовательное укрепление судебной власти, обеспечение независимости, самостоятельности суда, превращение его в подлинно независимый институт государства, призванный надежно охранять и защищать права и свободы человека и гражданина.

Логическим продолжением этой деятельности явились меры, принятые руководством страны по углублению судебной реформы, демократизации всей системы правосудия как третьей, самостоятельной и независимой ветви власти.

Поскольку хозяйственные суды являются неотъемлемой частью единой судебной системы Республики Узбекистан, проводимые реформы, несомненно, коснулись и их.

На сегодняшний день проделана большая работа по эффективному внедрению современных информационно-коммуникационных технологий в деятельность хозяйственных судов. В частности, во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 18 июля 2012 года «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству» с 1 января 2013 года в хозяйственных судах действует порядок подачи исковых заявлений и ходатайств в электронной форме.

Для этих целей на официальном веб-сайте Высшего хозяйственного суда размещено централизованное электронное программное обеспечение по

дополнен нормой о том, что обращение и прилагаемые к нему документы могут быть направлены в хозяйственный суд в электронной форме через информационную систему. А по требованиям к форме и содержанию заявлений введены нормы, предусматривающие возможность указания номеров телефонов, факсов и электронных адресов.

Еще одно из внесенных изменений связано с извещением лиц, участвующих в деле, через информационную систему. Например, если ранее лица, участвующие в деле, извещались о времени и

месте судебного разбирательства определением суда, которое направлялось заказным письмом с уведомлением о вручении или вручалось им под расписку, то теперь они могут извещаться с использованием средств связи, обеспечивающих фиксирование факта извещения.

В целях повышения эффективности делопроизводства в судах, внедрения электронного документооборота создана единая электронная база данных. С ее помощью Высшим хозяйственным судом ведется мониторинг деятельности всех хозяйственных судов.

Также на официальном веб-сайте Высшего хозяйственного суда начал работать новый ресурс — «Электронная библиотека», размещенный в виде отдельного подразделения.

Он дает возможность пользователям, в первую очередь субъектам предпринимательства, без посещения других веб-



в 20 раз

увеличилось число обращений, отправленных в хозяйственные суды в электронном виде, за минувший год

Юридической литературой. На данный момент в ней есть более пяти тысяч нормативно-правовых актов и юридическая литература.

Логическим продолжением дальнейшей либерализации судебной власти стало дополнение, внесенное в Хозяйственный процессуальный кодекс Законам Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан».

Оно вступило в силу с 1 сентября 2014 года и предусматривает проведение судебных заседаний в режиме видеоконференц-связи.

Проведение судебных заседаний в режиме видеоконференц-связи позволяет участвующим в деле лицам из отдаленных регионов страны существенно сократить материальные и временные затраты. Согласно внесенным изменениям в ХПК,

которые действуют с 1 сентября 2014 года, лицам, участвующим в деле, и другим участникам хозяйственного судопроизводства достаточно прийти в здание регионального хозяйственного суда и посредством системы видеоконференцсвязи в режиме реального времени принять участие в судебном заседании, которое может проходить в сотнях километров от них.

Данное нововведение, помимо удобства и экономии затрат участвующих в деле лиц, также служит повышению оперативности и сокращению процессуальных сроков рассмотрения дел. Внедрение системы видеоконференцсвязи в деятельность хозяйственных судов особенно важно для организации личного приема руководством Высшего хозяйственного суда предпринимателей и граждан из областей.

За последние четыре месяца 2014 года 1 083 судебных заседания прошли в режиме видеоконференцсвязи. 2 160 участников, не покидая своей территории, дистанционно участвовали в судебных заседаниях, проведенных в другом регионе, благодаря чему было сэкономлено около 455 миллионов сумов за счет дорожных и других расходов.

Система видеоконференцсвязи также направлена на повышение эффективности деятельности Высшего хозяйственного суда по организации и контролю за деятельностью всей системы хозяйственных судов. Она позволяет оперативно доводить до сведения судов на местах ту или иную информацию, касающуюся организационных вопросов их деятельности, проводить дистанционные совещания, семинары и конференции.

Таким образом, на сегодняшний день хозяйственные суды, являясь неотъемлемой частью единой судебной системы Республики Узбекистан, вносят свой немалый вклад в формирование правового государства с сильной экономикой. Вместе с тем предстоит еще многое сделать на пути к совершенствованию хозяйственного судопроизводства.

Ихтияр МАТМУРАТОВ,
судья
Высшего хозяйственного суда
Республики Узбекистан.

АЛЬТЕРНАТИВНАЯ ЭНЕРГЕТИКА

И экологично, и эффективно

При бурно развивающейся экономике неизбежно происходит процесс поиска новых путей решения задач, связанных с бесперебойным обеспечением энергией, которая нужна человеку практически в любой сфере деятельности. Как обеспечить возрастающие потребности страны в энергии, где с ростом экономики и населения пропорционально растут и запросы на нее?

Одним из альтернативных решений может служить биогазовая технология, уже давно зарекомендовавшая себя как эффективный способ удовлетворения потребностей в энергии, в частности, фермерских хозяйств. Сегодня биогазовые технологии во многих странах применяются при очистке сточных вод, переработке отходов. Кроме этого, они также рассматриваются и как источник высокоэффективного экологически чистого биоудобрения, применение которого значительно повышает плодородие почв.

Но именно газ, выделяемый при переработке органических отходов, дал дополнительную возможность человеку в удовлетворении возрастающих потребностей в энергии и отоплении.

По мнению экспертов, биогазовые технологии при условии их развития и широкого внедрения могут сыграть важную роль в сокращении вредных выбросов, удовлетворить энергетические нужды животноводческих и фермерских хозяйств, и самое главное — стать инструментом получения высокоэффективного экологически чистого биоудобрения, применение которого позволит снизить использование минеральных удобрений, повысить плодородие земель и в разы увеличить урожайность кормовых и сельскохозяйственных культур.

В нашей республике сегодня практикуются биогазовые технологии для собственных нужд. Однако повсеместного распространения это еще не получило. Так, одним из примеров успешного внедрения биогазовой технологии является фермерское хозяйство «Улугбеклар», расположенное в Ташкентском районе Наманганской области. Хозяйство специализируется на выращивании цитрусовых — лимонов, мандаринов, плодов грейпфрута, есть даже пара банановых деревьев. Все это производится в нескольких теплицах общей площадью более 2,5 тысячи квадратных метров.

— Стандартные конструкции теплиц при выращивании продукции в зимнее время требуют обогрева, — говорит руководитель фермерского хозяйства Махмуджон Кадыров. — Применение дров и угля для этих целей экологически неоправданно и неприемлемо для нашего хозяйства, потому что мы заботимся о здоровье и завтрашнем дне своих детей и односельчан. Поэтому для собственных производственных нужд решили использовать биогазовую технологию, которая себя оправдала.

Установка была запущена в хозяйство относительно недавно. Внедрение этой технологии альтернативной энергетики в хозяйстве позволит еще эффективнее решать проблему отходов и антисанитарии, бесперебойного энергоснабжения. С другой стороны, это положительно отразится и на плодородии земли, а также увеличении доходов от урожайности. И это еще не все: помимо удовлетворения собственных нужд фермерское хозяйство планирует безвозмездно предоставлять часть получаемой таким путем энергии местной школе, которая, к примеру, может использовать ее для обогрева в отопительный сезон.

Говоря о том, как фермер пришел к использованию биомассы как альтернативного источника энергии в своем хозяйстве, стоит отметить, что Махмуджон Кадыров предпринимал для этого ряд безуспешных попыток, пока не обратился за советом в Наманганский инженерно-технологический институт. На помощь ему пришли два преподавателя — Зульфия Мамадалиева и Елена Тадаева, которые с энтузиазмом взялись за это дело и довели его до конца. Теперь к этой установке проявляют большой интерес многие фермеры в области и намереваются тоже внедрять в практику этот положительный опыт.

Анвар ТУРАЕВ.

КОНФЕРЕНЦИИ

Инновации — в ЭКОНОМИКУ

В Джизакском политехническом институте состоялась научно-практическая конференция, посвященная приоритетным направлениям использования инновационных технологий.

В мероприятии приняли участие студенты и преподаватели вузов, средних специальных образовательных учреждений страны.

В выступлениях было подчеркнуто, что экономика инновационного типа требует внедрения научно-технических разработок, экономии ресурсов, решения социально-экономических вопросов.

Участники конференции отметили, что за последние годы последовательно растет число проектов по повышению эффективности предприятий различных отраслей экономики, транспорта, строительства, информационно-коммуникационной системы, а также сферы услуг и сервиса. Использование передовых технологий, эффективная система поддержки инновационной деятельности будут способствовать дальнейшему развитию экономики региона.

В ходе мероприятия студенты и преподаватели представили свои изобретения и разработки. Участники конференции ознакомились с созданными условиями для обучения в Джизакском политехническом институте.

Ленуре АДильШАЕВА,
наш соб. корр.

ОБРАЗОВАНИЕ

У кого лучшая идея

В Ташкентском государственном техническом университете имени Абу Райхана Беруни проходит Неделя науки одаренной молодежи, организованная Министерством высшего и среднего специального образования, Агентством по интеллектуальной собственности и Молодежной академией имени Беруни.

Она проводится в целях оценки интеллектуального потенциала одаренной молодежи, анализа рационализаторских предложений молодых исследователей, внедрения в производство результатов их технических проектов и инновационных разработок.

Ташкентский государственный технический университет является не

только ведущим высшим учебным заведением, осуществляющим подготовку кадров по техническим направлениям для отраслей экономики страны, но и крупным научно-исследовательским центром в интеграции образования, науки и производства. В настоящее время в нем функционируют 7 факультетов, 58 кафедр, где

работают 3 академика, 87 докторов наук и профессоров. В рамках государственных научно-технических программ в университете выполняются свыше ста фундаментальных, прикладных и инновационных проектов по приоритетным направлениям развития науки и технологий. Ведутся научно-исследовательские работы по хозяйственным договорам, заключенным и выполняемым на основе заказов промышленных предприятий.

К выполнению научно-исследовательских работ наряду с профессорско-

преподавательским составом широко привлекаются одаренные студенты, магистранты и соискатели на ученую степень университета. Используя результаты научных проектов, они выполняют выпускные квалификационные работы, магистерские и докторские диссертации, получают патенты на изобретения и свидетельства для программ ЭВМ, издают научные статьи, участвуют в ежегодных ярмарках инновационных идей, технологий и проектов.

В научной конференции «Роль интеллектуальной молодежи в развитии науки и техники», проводимой в рамках недели, будут заслушаны доклады более 700 участников — студентов бакалавриата и магистрантов по научным

исследованиям, техническим проектам и разработкам, осуществляемым под эгидой их научных руководителей. В качестве приглашенных со своими научными докладами также выступят студенты и магистранты других высших учебных заведений страны. По окончании запланировано издание сборника научных статей, куда войдут доклады всех участников конференции.

В рамках недели пройдет конкурс, направленный на повышение интеллектуального и творческого потенциала одаренной молодежи. Победителей объявят по двум номинациям — «Самая лучшая инновационная идея» и «Самый лучший доклад».

Арина ЯКУПОВА.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 23 по 27 марта 2015 года

1. Зарегистрированы:

1. Постановление Узбекского агентства стандартизации, метрологии и сертификации, Узбекского государственной инспекции по контролю за использованием нефтепродуктов и газа при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 21 марта 2015 года № К-3, К-3 «О внесении изменения в пункт 22 Положения о порядке проведения проверки приборов учета газа».

Зарегистрировано 23 марта 2015 года, регистрационный № 2604-1 (вступило в силу с 30 марта 2015 года).

2. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы от 17 марта 2015 года № 4 «О признании утратившим силу приказа «Об утверждении образцов бланков разрешений на специальное пользование объектами растительного мира и Инструкции о порядке оформления и учета бланков разрешений на рубку древесных и кустарниковых насаждений вне государственного лесного фонда, а также на сенокосение и выпас скота на землях запаса вне государственного лесного фонда».

Зарегистрировано 23 марта 2015 года, регистрационный № 1686-1 (вступило в силу с 30 марта 2015 года).

3. Постановление Министерства финансов, Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан от 16 марта 2015 года № 23, 99-мх «О внесении изменений в Инструкцию по организации выплаты пенсий, пособий и иных выплат через региональные (областные) организации почтовой связи и объекты почтовой связи АО «UZBEKISTON POCHTASI».

Зарегистрировано 24 марта 2015 года, регистрационный № 2394-2 (вступило в силу с 30 марта 2015 года).

(Продолжение следует.)

Реклама и объявления

ООО «FOLGOIZOL KAFOLAT»
МАТЕРИАЛ РУЛОННЫЙ КРОВЕЛЬНЫЙ И ГИДРОИЗОЛЯЦИОННЫЙ NURIZOL NURFLEX

Фольгоизол предназначен для:
- покрытия кровли
- создания новой и ремонта старой кровли зданий
- гидроизоляции стен и фундамента
- гидроизоляции бассейнов, тоннелей, мостов и других сооружений

Эксплуатационные качества, подходящие для любых климатических условий:
- влагоустойчивость
- долговечность
- высокие изолирующие свойства

Услуги по укладке мягкой кровли

Идеален для Узбекистана

Тел.: (+99890) 175-65-00, (+99890) 982-75-96; f.kafolat_ok@mail.ru; nurizol.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка **Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул. Матбутилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

UZBEKISTAN airways

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС НА ПРИОБРЕТЕНИЕ УСЛУГ ПО ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ ОРГТЕХНИКИ

КМТС «Узавиатехснаб» в настоящее время имеет потребность в приобретении услуг по техническому обслуживанию (сопровождению) оргтехники, используемой на предприятии, и объявляет конкурс для поставщиков, которые могут оказывать подобные услуги на приемлемых для КМТС условиях.

В рамках технического сопровождения оргтехники исполнитель обязуется выполнять профилактические работы, техническое обслуживание, диагностические, ремонтные и восстановительные работы на оргтехнике заказчика в течение 2015 года.

С объемом работ, требованиями заказчика и особыми условиями можно ознакомиться на интернет-сайте НАК «Узбекистон хаво йуллари»: www.uzairways.com или по адресу:

Узбекистан, ГСП, 100167, г. Ташкент, аэропорт «Ташкент», директору КМТС «Узавиатехснаб» г-ну Алимходжаеву Р. Д. Тел./факс: (99871) 255-35-24, 254-26-87. E-mail: uzblo_info@uzairways.com, uzblog_peo@uzairways.com

Конкурсные предложения принимаются до 17.00 20 апреля 2015 года.

ГОД ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ

Дары весны

Мы редко задумываемся о полезных свойствах растущих на обочине дороги лекарственных трав. К примеру, одуванчик применяется в лечении таких заболеваний, как бессонница, атеросклероз, отвар шпината способствует лечению анемии, заболеланий горла, легких, нервной системы... Приведенная в книге нашего великого предка Абу Али ибн Сино «Канон врачебной науки» подобная информация широко применяется и в современной медицине.

Выставка «Бахор неъматлари» («Дары весны»), организованная Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана совместно с Государственным музеем природы Узбекистана и посвященная Году внимания и заботы о старшем поколении, рассказывает о растущих в нашей стране растениях, их целебных свойствах.

На открытии выставки отмечалось, что в процессе осуществляемых в стране реформ по воспитанию молодежи в духе любви к Родине и преданности идеям независимости особое значение придается вопросу укрепления любви молодого поколения к родной природе.

Государственным музеем природы Узбекистана, насчитывающим более 350 тысяч экспонатов, особое внимание уделяется вопросам повышения экологической культуры учащихся, призыву их к бережному отношению к родной природе, рациональному использованию ее даров.

Ожидаемые результаты при этом дают встречи, просветительские мероприятия, организуемые не только при участии биологов и экологов, но и почтенных отцов и матерей, распола-

гающих богатым жизненным опытом.

Целебные свойства растущих в стране многих лекарственных трав эффективно применяются в научных исследованиях, в сферах медицины, фармакологии, пищевой промышленности и во многих других, — говорит старший научный сотрудник музея Феруза Акрамходжаева. — Однако нерациональное использование даров природы, загрязнение земельных и водных ресурсов оказывает негативное воздействие на флору. Главная цель данной выставки заключается в формировании у молодежи бережного отношения к природе, растительному миру.

В ходе выставки внимание молодых любителей природы были представлены образцы целебных трав, фотоснимки с видами природы. Почтенные матери дали молодежи подробную информацию о полезных качествах весенней зелени, готовящихся из нее блюд.

Подобные выставки организуются также в краеведческих музеях Республики Каракалпакстан и областей.

Н. УСМАНОВА,
корр. УзА.

ФЕСТИВАЛИ

Танцевали все

В Каршинском колледже искусств прошел областной этап республиканского фестиваля балета и современных танцев «Задор молодости» («Ёшлик завки»), организованного управлением по делам культуры и спорта. Участниками конкурса стали 15 творческих команд из районов региона.



любимого молодежью — брейк данса.

Также было представлено немало смешанных жанров. К примеру, представителям танцевального искусства было на что посмотреть. Участники фестиваля, а это юноши и девушки до 25 лет, продемонстрировали свое мастерство в разных танцевальных жанрах: от классического балета до

жественной гимнастики. Номер получился настолько удачным, что члены жюри, не дожидаясь его окончания, стали задавать участникам вопросы, касающиеся техники танца. Удивили своим выступлением и воспитанники дома «Мехрибонлик» № 4 Камашинского района, исполнившие танец «Попурри», вобравший в себя народные и современные мелодии.

Фестиваль, проводимый в республике впервые, пришел по вкусу молодежи, именно поэтому в концертном зале, где проходил отбор, не было свободных мест, — говорит председатель жюри главный режиссер управления по делам культуры и спорта Кашкардинской области Саъдулло Шаймарданов. — Танцевали не только участники на сцене, но и молодые люди в зале, пришедшие поддержать выступающих.

По окончании мероприятия жюри определило тех, кому предстоит защищать честь Кашкардинской области в финале конкурса. Итак, в номинации



Фото автора.

«Самый современный танец» лучшим стал студент Каршинского государственного университета Сухроб Пулатов. А в номинации «Эстрадно-педагогическое исполнение с учетом спортивных элементов» лучшей признана группа «Принцессы» Каршинского спортивного колледжа олимпийского резерва. И, наконец, в оригинальной подаче классического балета отличился дуэт «Мечта», состоящий из учащихся колледжа искусства.

Малика АБАЙДУЛИНА.

КОНКУРСЫ

Финал уже близок

Во Дворце творчества молодежи проходит городской этап республиканского смотр-конкурса «Пой, моя молодежь».

Главная цель мероприятия, организованного Центром культуры и искусства молодежи при поддержке Министерства по делам культуры и спорта, эстрадно-педагогического объединения «Узбекнаво», — это выявление талантливых молодежи, раскрытие и реализация творческого потенциала юношей и девушек в эстрадно-педагогическом направлении искусства. Смотр-конкурс также содействует пропаганде лучших традиций национальной и мировой эстрады.

Представив на суд жюри музыкальные композиции, молодые таланты демонстрируют не только свое вокальное мастерство, но и артистизм, умение держаться на сцене.

— Данный конкурс — это прекрасная возможность заявить о

себе на всю страну, — говорит учащаяся Республиканского эстрадно-циркового колледжа Камилла Галияхмедова. — Благодаря созданному в нашей стране условиям и многочисленным конкурсным проектам молодое поколение артистов имеет широкий простор для самореализации и творческого роста. Для меня выступление здесь — это не только возможность попробовать свои силы в вокале, но и шаг к заветной мечте — стать профессиональной певицей.

Победителей конкурса ждет участие в республиканском этапе, который состоится в конце апреля в Ташкенте.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

На правах рекламы

АО «YANGI ANGREN IES»
ТАК «Узбекэнерго»

объявляет о дополнительных конкурсных торгах (тендере) на выполнение капитального ремонта энергоблока № 1 мощностью 300 МВт

Заказчик — АО «Yangi Angren IES».
Адрес: Ташкентская область, г. Нурабад.
Ремонтные работы будут вестись за счет средств заказчика.

Конкурсные торги (тендер) будут проводиться по нижеперечисленным лотам:

Лот № 8 «а». Капитальный ремонт обмуровки и теплоизоляции котла блока № 1.
Лот № 8 «б». Капитальный ремонт обмуровки и теплоизоляции турбины блока № 1.
Лот № 21. Капитальный ремонт питательного турбонососа (ПТН) типа ПН1135-340 блока № 1.
Лот № 22. Виброналадочные работы теплоэнергетического оборудования капитального ремонта блока № 1.

Условия участия остаются прежними.
Срок приема тендерных документов — в течение трех дней после опубликования объявления.
Конкурсные торги (тендер) состоятся в 10.00 18 апреля 2015 года в АО «YANGI ANGREN IES».

Всю документацию, необходимую для подготовки и подачи предложений, можно получить по адресу: Ташкентская обл., г. Нурабад, АО «Yangi Angren IES». Тел. (+99898) 809-68-22. Факс (0-371) 236-63-49. E-mail: novoangren@mail.ru

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

Акционерное общество «АММОФОС-МАХАМ»
объявляет тендерные торги

Заказчиком тендерных торгов и контрактодержателем является АО «АММОФОС-МАХАМ».

Источником финансирования закупки — собственные средства АО «АММОФОС-МАХАМ».

Рабочим органом тендерной комиссии, осуществляющим практическую организацию тендерных торгов, является ГУП «Ташкенттендерконсалтинг».

Предмет тендера — закупка пластинчатых теплообменников (холодильников) для сернокислотного цеха СК-40 в АО «АММОФОС-МАХАМ» в количестве 9 шт. В предмет тендера также входит поставка запасных комплектов уплотнений на клипсах из кислотостойкого материала FKM GF или Viton на 10% от общего количества приобретаемого оборудования.

Максимальная цена 9 комплектов пластинчатых теплообменников (холодильников) с набором запасных комплектов уплотнений — 495 000 долларов США.

Гарантийный срок — 24 месяца со дня поставки или 12 месяцев со дня ввода оборудования в эксплуатацию.

Условия оплаты для иностранных участников: — 100% безотзывный, неподтвержденный (в случае подтверждения) за услуги подтверждения платит поставщик, неделимый, документальный аккредитив в банке покупателя (UZPROMSTROYBANK JSC). Аккредитив выставляется в течение 30 календарных дней с момента готовности контракта к реализации;

— оплата производится безналичным путем в долларах США, в евро или в российских рублях.

Условия оплаты для отечественных участников: — авансовый платеж в размере 15% от стоимости контракта; — оставшиеся 85% оплачиваются в течение 60 дней со дня поставки и подписания акта приема оборудования на складе заказчика; — оплата производится безналичным путем в национальной валюте — сумам.

Условия поставки — согласно ИНКОТЕРМС-2010, DAP ст. «Озодлик» ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

При поставке автотранспортом — DAP площадка, г. Алмалык, 110100, промзона, Ташкентская область, Республика Узбекистан.

Срок поставки — 120 дней со дня выставления аккредитива.

В тендере могут принять участие как отечественные производители (поставщики), субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, так и иностранные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в нем.

Подробные условия тендерных торгов указаны в приглашении к тендерным торгам и тендерной документации. Тендерная документация предоставляется на платной основе.

Тендерные предложения принимаются до 18.00 18 мая 2015 года.

Для получения более подробной информации обращаться по адресу: Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 16, каб. № 1, ГУП «Ташкенттендерконсалтинг». Ориентир — за городским управлением Центрального банка Республики Узбекистан, здание фонда «Нуроний». Телефоны: (+99871) 233-22-61, 233-97-14. Тел./факс (+99871) 233-23-61. Сайт: www.tashkenttender.uz E-mail: tashkenttender@mail.ru и info@tashkenttender.uz

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги на «Поставку запорно-регулирующей арматуры» LUO/12/04-15/482

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

а) необходимые документы, дающие право на поставку оборудования, являющегося предметом конкурса. В случае, если участник не является производителем поставляемого товара, участник должен привлечь производителя, отвечающего требованиям пункта 1.4. с), и предоставить в составе своего конкурсного предложения уверенность или письмо-разрешение от производителя по форме 9 настоящей конкурсной документации;

б) суммарный оборот в качестве поставщика запорно-регулирующей арматуры за последние 3 (три) года — 2012 г., 2013 г., 2014 г. в размере не менее 3 000 000 (трех миллионов) долларов США;

в) производитель запорно-регулирующей арматуры должен иметь суммарный оборот в качестве производителя за последние 3 (три) года — 2012 г., 2013 г., 2014 г. в размере не менее 5 000 000 (пяти миллионов) долларов США в соответствии с сертификатами API, ANSI, NACE MR0175. В случае, если участником торгов выступает производитель запорно-регулирующей арматуры, он должен иметь опыт поставки запорно-регулирующей арматуры в соответствии с пунктом 1.4. б).

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 5 мая 2015 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40, факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А до 15.00 15 мая 2015 года. Открытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 15 мая 2015 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

5229/12

амкодор ИП ООО «АМКОДОР-ТАШКЕНТ»
официальный дистрибьютор холдинга «АМКОДОР» в Республике Узбекистан

погрузчики фронтальные и универсальные погрузчики с бортовым поворотом, ямобуры автогрейдеры и землевозы катки самоходные вибрационные

БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

экскаваторы-погрузчики экскаваторы машины фрезерные, траншекопатели вилочные авто-и электрические

Товар сертифицирован
Тел./факс: (0-371) 283-42-18, 283-42-17. Моб.: (+998 94) 669-29-71, (+998 95) 169-42-18, 169-42-19. Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57, e-mail: ajle@mail.ru, www.amkodor.by

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 186. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор И. СЕРЫХ
Депутатский редактор С. АЗИМБЕТОВА
Корректор А. ШИРОКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.40 Подписано в 23.15